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KẾ HOẠCH
Triển khai phong trào Kế hoạch nhỏ năm học 2017-2018
--------
	Thực hiện Công hướng dẫn số 10-HD/HĐĐ, ngày 13/11/2017 của Hội đồng Đội  - huyện Tứ Kỳ về việc triển khai phong trào kế hoạch nhỏ năm học 2017 - 2018, Liên Đội Trường THCS Phượng Kỳ hướng dẫn triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2017 - 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tập trung đổi mới nội dung, đa dạng hóa hình thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào “Kế hoạch nhỏ” của thiếu nhi. Thông qua đó, phát huy tinh thần “Tuổi nhỏ, làm việc nhỏ”, giáo dục ý thức tiết kiệm, tình yêu lao động, trách nhiệm cộng đồng, thúc đẩy thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động mang lợi ích xã hội.
- Tăng cường sự chia sẻ, tương trợ lẫn nhau của các em đội viên, thiếu nhi trong liên đội; nhất là khuyến khích việc kết nghĩa, tặng quà, xây dựng công trình măng non của thiếu nhi nơi có điều kiện kinh tế xã hội thuận lợi cho thiếu nhi các khu vực khó khăn.
- Phong trào phải huy động được sự tham gia của các em, đảm bảo ý nghĩa giáo dục; nguồn thu được sử dụng chặt chẽ, đúng mục đích.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Triển khai theo hình thức truyền thống: Thu gom giấy vụn, các loại phế liệu đưa đi tiêu thụ để gây quỹ hoạt động Đội, đóng góp xây dựng công trình măng non tại Liên đội và hỗ trợ, giúp đỡ các đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi trong Liên đội.
- Đối với các loại giấy phế liệu: Các Chi đội (GVCN là các anh chị phụ trách, phối hợp với các Chi đội trưởng) tiến hành vận động đội viên thu nhặt giấy vụn trong quá trình vệ sinh trường, lớp; tích lũy sách báo đã qua sử dụng hàng ngày để tham gia phong trào. Các Chi đội cần tổ chức thu gom gọn trong thời gian nhất định, bảo đảm phòng chống cháy, nổ và không làm ảnh hưởng tới cảnh quan vệ sinh môi trường.
- Đối với các hình thức thu gom khác: Tùy tình hình thực tế, các Chi đội có thể phát động thu gom, quyên góp các sản phẩm khác như: Thu gom vỏ chai, vỏ nhựa, phế liệu, sắt vụn ... đảm bảo hình thức thu gom và tiêu thụ cho phù hợp.
2. Liên đội trường THCS Phượng Kỳ tổ chức kết nghĩa, giúp đỡ các Liên đội khác trên địa bàn dân cư thông qua nhiều hình thức như:
- Quyên góp đồ chơi, sách truyện, đồ dùng học tập còn sử dụng được hoặc tổ chức các hoạt động vận động, gây quỹ xây dựng các tủ sách học đường, Nhà khăn quàng đỏ tặng đội viên, thiếu nhi và các đơn vị khó khăn.
- Kết hợp trao tặng quà với các hành trình giao lưu, kết nghĩa; tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, trao trực tiếp quà tặng thu được tới các Liên đội, cơ sở Đội kết nghĩa tại các khu dân cư trên địa bàn xã và các địa bàn lân cận.
- Khuyến khích các hình thức kết nghĩa giữa cá nhân đội viên, thiếu nhi, giúp các em hiểu, chia sẻ với các bạn còn gặp khó khăn trong cuộc sống, cùng nỗ lực xây dựng tình bạn đẹp. Vận động các doanh nghiệp, các tổ chức xã hội đóng góp, hỗ trợ đóng gói, vận chuyển quà tới các đơn vị khó khăn.
3. Nhân rộng các hình thức triển khai mới của phong trào như "Đàn gà khăn quàng đỏ", "Vườn rau cho em", “Nuôi heo đất giúp bạn nghèo đến trường”, "Ươm cây giống gây quỹ Đội"… tích cực hỗ trợ các em đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn biết vươn lên trong học tập.
4. Mức vận động thu nộp:
- Đối với học sinh khối Trung học cơ sở: 04kg/em/năm học.
* Lưu ý: Tuyệt đối không để tình trạng các đội viên mua giấy, phế liệu bên ngoài để nộp. GVCN và Ban chỉ huy Chi đội tự lên kế hoạch thu gom giấy, phế liệu của Chi đội mình trong một ngày (do GVCN quy định), GCVN và Ban chỉ huy Chi đội tiến hành phân loại và bán giấy, phế liệu; sau đó nộp tiền về cho Ban chỉ huy Liên đội, tối thiểu 10 000đ/Đv. Nếu Chi đội nào xây dựng kế hoạch nhỏ tốt, thu gom được nhiều, số tiền thu gom giấy, phế liệu còn lại Chi đội tự quản và bổ sung vào quỹ lớp, đồng thời Liên đội đó sẽ được tuyên dương và cộng điểm cuối đợt thi đua học kỳ II. 
5. Thời gian vận động:
	- Từ 18/12/2017 - 15/01/2018: Các Chi đội tuyên truyền vận động đội viên về mục đích ý nghĩa của phong trào “Kế hoạch nhỏ” và định hướng cho các em tích lũy giấy vụn phế liệu để tham gia phong trào.
	- Từ 16/01 - 18/01/2018: Các Chi đội nộp tiền Kế hoạch nhỏ về cho Đ/c Lê Thị Vân, để Ban chỉ huy Liên đội nộp về cho Hội đồng đội Huyện.
 “Kế hoạch nhỏ” là phong trào có bề dày truyền thống của tổ chức Đội, mang lại hiệu quả thiết thực trong việc giáo dục thiếu nhi ý thức tiết kiệm, bảo vệ môi trường và tinh thần tương thân tương ái, được các thế hệ thiếu nhi và xã hội ghi nhận. Liên Đội đề nghị các Chi Đội triển khai thực hiện hiệu quả phong trào "Kế hoạch nhỏ" năm học 2017 - 2018./.
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