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Phượng Kỳ, ngày 30 tháng 10  năm 2017


KẾ HOẠCH

(V/v phát động phong trào "Hoa điểm 10")


Căn cứ vào dự thảo chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 – 2018 của Hội Đồng Đội huyện Tứ Kỳ.


Căn cứ vào chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi của Liên Đội trường THCS Phượng Kỳ và phát động phong trao thi đua năm học 2017 – 2018.


Liên Đội trường THCS Phượng Kỳ lên kế hoạch phát động cho học sinh - Đội viên phong trào “Hoa điểm 10” với nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA

- Nhằm thực hiện phát động phong trào thi đua của nhà trường với nội dung thi đua đợt 1 hưởng ứng chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20 - 11 

- Nhằm thực hiện cuộc vận động: “Thiếu nhi Tứ Kỳ thi đua, thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.


- Tạo không khí thi đua các em học sinh trong các chi đội, là dịp để các em học sinh - đội viên hiểu thêm về ngày nhà giáo Việt Nam 20 - 11.


- Thông qua việc tổ chức phong trào “Hoa điểm 10” nhằm giúp các em học sinh cố gắng phấn đấu học tập và tu dưỡng rèn luyện đạo đức dâng tặng tới các thầy cô giáo trong ngày lễ.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

- Tất cả các em học sinh trong nhà trường từ khối 6 đến khối 9

III. THỜI GIAN THỰC HIỆN

- Bắt đầu từ ngày 01 tháng 11 đến ngày 15 tháng 11 năm 2017
IV. NỘI DUNG - HÌNH THỨC - CÁCH THỨC THỰC HIỆN
1. Tổ chức bốc thăm trả lời câu hỏi trong 15 phút tiết chào cờ 


- Trao quà tặng 5 em học sinh và 2 chi đội trong liên đội có ý thức học tập tốt trong 2 tiết chào cờ tuần 13, 14

- Các câu hỏi và qua tặng do ban phụ trách đội chuẩn bị 
2. Tặng các em học sinh trong liên đội đạt điểm 9 điểm 10 


Mỗi học sinh đạt 2 điểm 8 và  9; hoặc  1 điểm 10 của tất cả các bài kiểm tra từ ngày 01/11 đến ngày 15/11 được tặng 1 vé số. 


Vé số do ban phu trách đội phát ra vào thứ 7 hàng tuần cho tới ngày quay trúng thưởng. Giáo viên chủ nhiệm thống kê kết quả điểm 8; 9 điểm 10 của học sinh ghi rõ các môn học đạt điểm đó vào tiết 2 thứ 7 và viết vào tờ giấy ký, ghi rõ họ tên đưa lớp trưởng xuống nhận vé số từ ban phụ trách đội về phát cho học sinh đạt điểm 8; 9 điểm 10 trong giờ sinh hoạt.


Vé số sẽ được quay vé trúng thưởng vào ngày kỷ niệm 20/11


Điều kiện vé số của các em học sinh trúng thưởng: vé số do ban phụ trách đội phát ra, vé còn nguyên hình không rách rời, chắp vá, không tẩy xoá con số được ghi trên vé số.  
3. Tặng vé số học tốt cho chi đội 

Chi đội nào đạt cả tuần đều đạt giờ học tốt chi đội đó được thưởng 5 vé số học tốt 
V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Giải đặc biệt 

(1 giải): 
5 quyển vở (25.000 đồng). Quay 1 lần lấy 3 số. Tổng quay 3 lần)

2. Giải nhất 


(1 giải): 
4 quyển vở (20.000 đồng). Quay 1 lần lấy 3 số Tổng quay 3 lần). 

3. Giải nhì 


(2 giải): 
3 quyển vở (15.000 đồng). Quay 2 lần lấy 3 số. Tổng quay 6 lần

4. Giải ba 


(3 giải): 
2 quyển vở (10.000 đồng). Quay lấy 3 số  tổng quay 9 lần

6. Giải khuyến khích 
(11 giải): 
1 quyển vở (5.000 đồng). Quay 3 lần lấy 2 số. Tổng lần quay 6 lần
(Giải quyển vở là giải cá nhân, giải trị giá bằng tiền là tập thể. )

Trên đây là  kế  hoạch thực hiện  tổ chức phong trào “Hoa điểm 10” của Liên  Đội  trường THCS Phượng Kỳ nhằm thực hiện cuộc vận động: “Thiếu nhi Tứ Kỳ thi đua, thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”. Đây là một trong những hoạt động thi đua chào mừng ngày 20 - 11 của chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm 2017 – 2018. Rất mong GVCN và học sinh các lớp tham gia đúng theo tinh thần kế hoạch này.

	Duyệt kế hoạch ban giám hiệu
HIỆU TRƯỞNG

                  Bùi Minh Tuân
	Người lập kế hoach

TỔNG PHỤ TRÁCH

Nguyễn Thị Lan



Chương trình chào đón ngày nhà giáo việt nam 





20/11/2013

1. 7A

"Ai nâng cánh ước mơ cho em
Là thầy cô không quản ngày đêm

Ai dạy dỗ chúng em nên người

Là thầy cô em nghi nhớ suốt đời "

Vâng đó cũng là lí do mà nhạc sĩ Nguyễn Văn Chung đã đặt ra câu hỏi 
"Em có biết được vì sao

Tóc cha phai màu

Em có biết được vì sao

Lá không ngừng rơi "

Từ những câu hỏi đó nhạc sĩ đã tìm ra lời giải đáp của qui luật tạo hoá. Qui luật của con người  . Vì thời gian cứ vùn vụt trôi , Chính vì lẽ đó những người thầy ngay từ những giây phút đầu tiên đã phải :
"Dìu đôi chân bỡ ngỡ

Hoà tan tia nắng ấm

Thầy chắp cánh để em bước vào đời".

Đó cũng là những lời bài hát "Người Thầy Năm Xưa " Được mở đầu  chương trình văn nghệ 'hát tặng thầy cô và quí vị đại biểu "
Xin quí vị đại biểu các thầy cô giáo và các bạn học sinh cho một tràng pháo tay đón chào . xin mời các bạn nam nữ trong đội 7A trình bày .

2. 7B

Với những viên phấn trắng , những trang giáo án thầy cô ngày đêm vẫn miệt mài dạy dỗ chúng em nên người . công ơn đó chúng em làm sao có thể nào quên mà :
"Nhớ quá tiếng cô thầy

Nhớ những ngày đến lớp

Tất cả những kỷ niệm
Dường như mới hôm qua "


Tình cảm của chúng em xin được ghi nhận công ơn to lớn của thầy cô . Hôm nay nhân ngày tôn sư trọng đạo . Ngày nhà giáo việt nam chúng em tập thể lớp 7B xin được gửi đến các thầy các cô bài hát múa "Cô Ơi". 

3: 6B

"Khi thầy viết bảng

Bụi phấn rơi rơi

Có hạt bụi nào

Rơi trên bục giảng

Có hạt bụi nào

Vương trên tóc thầy ".

Thật đơn sơ , mộc mạc  giàu tình cảm mà chứa chan tình yêu thương vô bờ bến . Nhạc sĩ Phạm Trọng Cầu đã đã gửi gắm tâm tư tình cảm trong lời bài hát 'Bụi Phấn " .Ngay sau đây xin mời quí vị đại biểu quí thầy cô cùng toàn thể các bạn đón chào tốp ca lớp 6B trình bày . 


4. 8A


Với những lời dạy bảo 

"Muốn sang thì bắc cầu kiều

Muốn con hay chữ thì yêu lấy thầy"

Đã để lại cho rất rất nhiều người những cảm xúc về những người thầy thật bao dung dịu hiền . Thầy vẫn chở những chuyến đò này đến chuyến đò khác để đưa khách sang  sông .

Vâng ! đó là ai ? đó là  những người thầy: 

"Người thầy vẫn lặng lẽ đi về sớm trưa

Người thầy: 
Từng ngày giọt mồ hôi rơi nhẹ trang giấy

Để đưa các em đến bến bờ ước mơ".

Và ngay sau đây là bài hát múa về "Người thầy" sáng tác Nguyễn Nhất Huy được biểu diễn của tốp múa hát đến từ chi đội 8A Xin quí vị đại biểu các thầy cô các bạn học sinh đón nhận . 

5. 6A
"Một bông hồng em dành tặng cô

Một bài ca em hát riêng tặng thầy"

Là để đền đáp công ơn của các thầy các cô dạy dỗ chúng em. Mong chúng em mỗi ngày lớn khôn . Nhạc sĩ Hoàng Long đã khéo léo vận dụng tình cảm  của các em dành tặng thầy cô chỉ 1 bông hồng chỉ một bài ca mà chứa chan niềm tin yêu vô bồ  . Thật giản dị mà sâu sắc bền chặt của các em với thầy cô. 


Trong ngày lễ trọng đại này ngày lễ tôn sư trọng đạo,  ngày lễ tôn vinh  những người thầy người cô , tốp ca lớp 6A chúng em xin gửi tới các thầy các cô bài hát mang tên "Những bông hoa những lời ca " .




6.8B

Chở với bao nhiêu những chuyến đò đưa hết lượt khách này đến lượt khách khác sang sông . thầy giáo cô giáo vẫn cần mẫn miệt mài không ngại gian khó mang những kiến thức truyền đạt đến cho các em .

Người thầy , người cô thật bình di bao dung và hiền hậu bước đến trường mang theo một tình yêu ước mơ , cho từng ánh mắt trẻ thơ . Để ngày mai cho các em tương lai  sáng tươi .


Vâng ngay sau đây xin quí vị đại biểu quí thầy cô chào đón bài hát "Mái trường mến yêu " với sự trình bày qua giọng ca Thanh Huyền đến từ chi đội 8B. 

7.9A


Mới ngày nào chúng em  bước vào mái trường THCS thật bỡ ngỡ dụt dè, trường mới,  thầy cô mới mọi cảnh vật đều mới .Thế mà đã thấm thoát gần 4 năm học mà chúng em ngỡ" như từ hôm qua" . rồi mai này còn đâu nữa nhớ! nhớ lắm thầy cô ơi: 
"Ngày mai trên vạn nẻo đường
Còn đâu tiếng trống tưụ trường hôm lao

Còn đâu tiếng nói lao xao

Còn đâu ánh mắt người trao cho người "

 
Chúng em tập thể lớp 9A không biết nói gì hơn để đền đáp công ơn dạy dỗ của các thầy các cô . chúng em nguyện học tập thật chăm để bước vào ngôi trường cấp 3 như lời thầy cô mong chờ xứng đáng là con ngon trò giỏi . 

Hôm nay trong ngày lễ hiến chương nhà giáo việt nam 20/11 chúng em xin gửi tới các thầy các cô bài hát "Ngày đầu tiên đi học", "mái trường mến yêu" và "những bông hoa những lời ca". Là những lời ca, món quà chúng em xin dành tặng các thầy các cô. 
Xin những tràng pháo tay chào đón các bạn trong đội văn nghệ lớp 9A. 

8.8A


Bên những ánh đèn sáng thầy cô vẫn miệt mài bên trang giáo án . Vẫn viên phấn trắng ,  bảng đen thật giản dị mà không giản đơn . Thầy đã cho chúng em những tương lai tươi sáng, những mùa xuân chứa chan niềm tin yêu vô bờ. 

Vâng ngay sau đây xin mời quí vị đại biểu quí thầy cô cùng các bạn học sinh đón chào bài hát "Thầy cô cho em mùa xuân " với sự trình bày của bạn Kiểu Trang và Thu Hiền đến từ chi đội 8A. 

9. 7A


Với tình yêu quê hương đất nước đã biết bao nhiêu nhà văn nhà thơ miêu tả mà không thể nào nói hết đượcquê hương đất nước  thật gần gũi bình dị và bao la . Nhà thơ Nguyễn Khoa Điềm từng viết 
"Khi ta lớn lên đất nước đã có rồi

Đất nước có từ ngày xửa ngày xưa mẹ thường hay kể

Đất nước bắt đầu với miếng trầu bây giờ bà ăn

Tóc mẹ thì bối sau đầu

Cha mẹ mình thương nhau bằng gừng cay muối mặn

Đất là nơi anh đến trường

Nước là nơi em tắm mát"

Tác giả Thuỳ Chi với 

"Một ngày trong veo
Một mùa nghiêng nghiêng

Một bờ vai xanh

Một làn tóc xanh

Đó là chân trời

Là mưa cuối trời."

Vâng ngay sau đây xin mời quí vị đại biểu đón chào  tiết mục đặc sắc nhất được hội đồng giám khám bầu  chọn  bài múa hát mang tên gọi "Một giấc mơ trưa". Đến từ các bạn trong đội văn nghệ chi đội 7A trình bày .

Xin quí vị đại biểu quí thầy cô cùng các bạn học sinh cho 1 tràng pháo tay chào đón tiết mục văn nghệ này .  

Với những ngàn hoa điểm tốt , nhiều những ngày học hay những bài ca, điệu múa những tình cảm chân thành nhất  chúng em xin được chúc thầy cô giáo thật nhiều sức khoẻ  thật nhiều hạnh phúc thật nhiều niềm vui trong ngày lễ biết ơn này. 


Chương chình văn nghệ xin phép được khép lại tại đây . Sau đây xin mời quí vị đại biểu các thầy cô giáo đứng dậy làm lễ chào cờ .


Nghiêm! Chào cờ chào!


Quốc ca!


Đội ca!


"Vì Tổ quốc xã hội chủ nghĩa vì lí tưởng của Bác Hồ vĩ đại 


Sẵn sàng "!
Kết quả văn nghệ chào mừng 20/11/2013
1. Giải khuyến khích Chi đội 6A, 6B, 9A
2. Giọng ca hát hay Huyền 8B

3. Giải 3 : chi đội 8B

4. Giải nhì: chi đội 7B

5.Giải nhất : chi đội 7A
